

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 29 iunie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Grijile noastre rămân tot mai serioase!

SCMU Craiova – Fenerbahce, în CEV Cup

sport / 4

Se fac lucrări de anvergură la Liceul Traian Vuia



Încă un etaj din corpul principal de clădire al Liceului „Traian Vuia” a fost finalizat. Este vorba de mai multe lucrări efectuate în sălile de clasă și laboratoarele de la primul etaj, pe holurile și casa scării, dar și în cancelaria liceului. “Pardoseala veche a fost înlocuită cu covor PVC nou,

pereții au fost reparați și vopsiți, instalațiile termice, sanitare și electrice reabilitate, tablourile electrice refăcute și corpurile de iluminat schimbate. De asemenea, elementele de tocărie interioară de la sălile de clasă și grupurile sanitare au fost înlocuite. Și pe perioada vacanței ele-

vilor lucrările vor continua în mai multe unități de învățământ și intervenim atât în clădirile care adăpostesc săli de clasă, cât și în cele în care funcționează căminele școlare”, a explicat Lia Olguța Vasilescu, primarul municipiului Craiova, într-o postare pe Facebook.

INSIDII

Grijile noastre rămân tot mai serioase!

MIRCEA CANȚĂR

Suntem departe –deocamdată– de anotimpul rece, dar după cum stau lucrurile, semnalele sunt mai degrabă îngrijorătoare. Și la alții. „Journal du dimanche”, un cotidian francez realmente serios, a publicat pe 26 iunie a.c. un apel vibrant a trei operatori din domeniul energiei –Total Energie, EDF și Engie– solicitând imperativ populației să reducă simțitor consumul de petrol, electricitate și gaze. Consecințe legate de conflictul ruso-ucrainean, apoi reducerea capacității de producere a energiei de origine nucleară și hidraulică (din cauza secetei) pun la încercare aprovizionarea populației, încât se impune „**un efort imediat, colectiv și masiv**”. Discuțiile publice pe astfel de teme sunt rare și deloc simpatice. Francezilor li se recomandă, după creșterea prețului la carburanți, în urma invaziei Ucrainei de către Rusia, să-și schimbe comportamentul în materie energetică. Un precedent există: amintit este șocul

petrolier din 1973 și accidentul nuclear de la Fukushima, în urma căruia japonezii au avut puterea să-și raționalizeze consumul de electricitate prin reducerea cu 15%, prin ceea ce au numit civism energetic. Președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, ne consolează că Bruxelles-ul dispune de planuri de urgență pentru diminuarea impactului eventualei rupturi de aprovizionare care constau în economisirea energiei și ierarhizarea nevoilor. Oricum, recunoaște, circumstanțele sunt grave. Berlinul, prin reducerea aprovizionării cu gaz rusesc, este pe punctul de a lua măsuri suplimentare pentru securizarea rezervei energetice alocând 15 miliarde euro cumpărării de gaze de pe piață. În zilele noastre nici o economie din lume nu mai este deplin autarhică. Și în context, cotidianul „The Economist” recunoaște de pildă că multe țări din Asia, Africa, America Latină, înțelegând și cele aliate ale SUA, refuză deo-

camdată să aplice sancțiunile economice contre Moscovei pentru „operațiunile militare speciale”, din Ucraina, din cauza intereselor comerciale, convingerilor ideologice sau ambițiilor strategice. Moscova la rândul ei caută să substituie „partenerii occidentali”, de până mai ieri, cu țări considerate odinioară, cu precădere în epoca sovietică, nealiniată sau din lumea a treia, chiar dacă Washingtonul face eforturi să le deturneze. Americanii înșiși caută să compenseze reducerea livrărilor de carburanți rusești prin creșterea importurilor din țările arabe. O dovadă mai clară decât anunțata vizită a președintelui american Joe Biden la Riyad, pentru a convinge regele și prințul moștenitor să mărească furnizarea de petrol în Europa, într-un moment în care relațiile americano-sau-dite nu sunt decât critice, nu se putea. 13 țări OPEP, conduse de Arabia Saudită, au acceptat creșterea producției, pentru a răspunde cererii Occidentului și tentativei de

a calma piețele. Pentru luna iulie nivelul propus este de 648.000 barili pe zi. Paradoxal este faptul că principalii lideri occidentali –Joe Biden, Emmanuel Macron, Boris Johnson– extrem de ofensivi la G7 se confruntă în țările lor cu situații dificile, dacă nu sunt chiar fragilizați. La G7 Emmanuel Macron a spus că „susținerea noastră pentru Ucraina și sancțiunile contra Rusiei se vor menține cât timp va fi necesar cu intensitate, în următoarele săptămâni și chiar luni”. În opinia sa Rusia nu poate și nu trebuie să câștige războiul. O opinie la care s-a raliat, întru totul, și cancelarul german Olaf Scholz. Pe termen scurt situația rămâne neliniștitoare, mai ales că Moscova a declarat că va opri ofensiva când Kievul va capitula, în timp ce Volodimir Zelenski cere ca Rusia să fie desemnată ca „stat naș al terorismului”, solicitare cu care Macron nu este de acord. În alți termeni, pentru a nu lungi discuția, nimic nu va mai fi ca înainte.

Premierul României, președintele Partidului Național Liberal, Nicolae Ciucă:

„România face pași fermi spre independența energetică și spre a deveni un exportator net de energie“

Pentru Partidul Național Liberal, o guvernare responsabilă înseamnă găsierea unor soluții prin care România să prevină sau să amelioreze problemele de ordin energetic pe care țara noastră le-ar putea avea în contextul geopolitic actual. Premierul României, Nicolae Ciucă, președintele Partidului Național Liberal, susține că Executivul face toate eforturile pentru ca țara noastră să securizeze livrări de energie prin înțelegeri ferme cu parteneri serioși și interesați de o relație economică solidă.

Moment istoric pentru industria energetică din România: Începe producția de gaze la Midia

„Începerea producției de gaze în cadrul Proiectului de dezvoltare Gaze Naturale Midia este primul proiect nou de exploatare a gazelor naturale din zona românească a Mării Negre, așa cum s-a specificat în ultimii 30 de ani, iar luna aceasta primele cantități de gaze au fost deja introduse în piața autohtonă. România face astfel un pas decisiv pentru garantarea securității energetice, într-un moment de cotitură și în contextul în care Europa și piețele mondiale iau măsuri rapide pentru a-și apro-

viziona cetățenii și economiile cu energie. Faptul că acest proiect va genera un miliard de metri cubi de gaze naturale pe an înseamnă că vom ajunge să asigurăm 90% din necesarul de consum al României. Reprezintă un salt remarcabil și dovedește capacitatea României de a găsi noi resurse și soluții într-o perioadă în care furnizarea de gaze naturale la nivel mondial este amenințată de războiul din Ucraina



Susținem proiectele Nuclear-Electrica

Decizia SUA de a finanța cu 14 milioane dolari studiile de proiectare în România a reactoarelor modulare de mici dimensiuni (SMR) este un pas esențial pentru domeniul nuclear civil românesc.

În paralel cu dezvoltarea tehnologiei SMR, România va construi reactoarele 3 și 4 de la Cernavodă. Producția de energie nucleară contribuie la scăderea gradului de poluare generată de centralele termoelectrice și la creșterea gradului de protecție a mediului, ambele fiind obiective asumate de întreaga Uniune Europeană.

România, furnizor de securitate energetică în regiune.

Începerea cercetărilor pentru dezvoltarea altor proiecte de energie verde, prin utilizarea infrastructurii deja existente se aliniază obiectivului Uniunii Europene de emisii zero până în anul 2050 și viziunii guvernamentale de dezvoltare a sectorului energetic. Susținerea investițiilor în energie, abordarea pro-business și stabilitatea vor poziționa România ca un actor regional important, capabil să asigure necesarul pentru consumul cetățenilor și economiei și chiar să devină furnizor de securitate energetică în regiune

Practic, acționăm coordonat pe mai multe planuri. Noua lege offshore vine să deblocheze investiții vitale ce valorifică, de exemplu, gazele naturale din Marea Neagră și zăcămintul valoros de la Caragele, județul Buzău, practic cel mai mare zăcămint descoperit în ultimii 30 de ani în România. Stabili-



tatea legislativă este completată de susținerea adecvată de către Guvern a proiectelor strategice de infrastructură de gaze naturale. Proiectele majore de investiții derulate de Transgaz, acordul acestei companii cu fondul de investiții al Inițiativei celor Trei Mări, precum și colaborarea cu celelalte instituții sunt contribuții esențiale la securitatea energetică și la tranziția către neutralitatea emisiilor de carbon.

O altă schemă de finanțare care va spori siguranța energetică a țării și va facilita dezvoltarea sectorului de energie regenerabilă și modernizarea rețelelor energetice este Fondul pentru Modernizare. Valoarea totală a investițiilor finanțate prin acest mecanism se ridică la peste 17 miliarde de euro, din care 13 miliarde cofinanțare din partea statului român. Primele proiecte finanțate prin acest mecanism au primit deja fonduri,

cele ale Complexului Energetic Oltenia și ale Transelectrica.

Prin strategiile naționale și mecanismele financiare promovate, suntem puternic angajați în atingerea obiectivului ambițios de a transforma România din țară dependentă de gazul rusesc, în stat capabil să asigure stabilitatea energetică în regiune. Cetățenii și mediul economic așteaptă de la noi energie electrică și gaze naturale la costuri corecte, să aibă stabilitate și să nu-și facă griji pentru iarna viitoare sau pentru următorii ani. Cât mai mulți români să aibă acces la energie. Sunt așteptări firești, iar soluțiile noastre și proiectul la a cărui lansare participăm, au drept scop atingerea acestor obiective și, de asemenea, obținerea rezultatelor pe care le-am asumat”, a declarat premierul Nicolae Ciucă, președintele Partidului Național Liberal.

Unitatea Militară 01662 Craiova organizează concurs, conform H.G. 286/23.03.2011, cu modificările și completările ulterioare, pentru ocuparea a 1 post vacant de personal civil contractual, de execuție:

- **un post de muncitor calificat II (frizer)** la Grupa Deservire / Pluton Deservire / Compania Sprijin / studii medii sau generale absolvite / deținerea unui certificat de calificare pentru meseria de frizer / apt medical și psihologic (adeverință de la medicul de familie și aviz psihologic de la un psiholog acreditat pe psihologia muncii) / vechime în muncă și în specialitate minim 6 ani.

Probele de concurs:

- proba scrisă, în data de 21.07.2022, ora 09.00;
- interviul, în data de 27.07.2022, ora 10.00.

Data limită de depunere a dosarelor: 13.07.2022, ora 15.00.

Depunerea dosarelor și organizarea concursului se vor face la sediul Unității Militare 01662, strada Vasile Alecsandri, nr. 91, Craiova, unde vor fi afișate și detaliile organizatorice necesare. Date de contact ale secretariatului, la telefon 0251/562828, int. 108.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Predești, 800 mp, utilități, pitoresc, ideal pentru casă sau casă de vacanță. Telefon: 0773/996.446.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând 2 terenuri langa FABRICA DE TERMOPANE „Q FORT” – GARAPIELESTI pt. investitii 5000 m. Pret negociabil. Telefon: 0752/641.487.

Vând loc de casă 500 mp, intravilan Criva, asfalt, pomi fructiferi, posibilitate apă curentă. Telefon: 0745/043.152.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

Societatea C&I BESTSELLER PRODUCTION SRL din Slatina angajeaza muncitori necalificati la ambalarea produselor solide si semisolide. Cerinte: studii generale, limba engleza nivel conversational, experienta nu este necesara. Informatii la numarul de telefon 0770183039. Depunerea CV-urilor se va face la adresa de email: office@jobsmarket.ro pana la data de 30.06.2022.

OFERTE SERVICIU

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

S.C GRANDE LENIQI MIRSAD S.R.L, C.U.I 40900001, angajează patiseri. Contact la: 0759/490.811.

EGB COMPANY SRL caută pentru angajare mecanic instalator pentru de echipamente electrice. Relații la 0763/997/476.

Florăria Nadia - Centru angajează vânzătoare. Relații la telefon: 0729/744.664, 0747/501.107.

Angajăm vânzătoare magazin general. Telefon: 0773/785.108.

Angajăm lucrător comercial în benzinărie. Salariu atractiv, sporuri de noapte și weekend. CV la adresa de e-mail: selidagas@yahoo.com.

PRESTĂRI SERVICII

Masaj la domiciliu cu materiale naturiste garantate pentru probleme lombare. Preț minim. Telefon: 0724/701.061.

ÎNCHIRIERI UTILAJE OLTENIA S.R.L. efectuează lucrări, execuție a drumurilor, rigole, compactare, căi pietonale. Telefon: 0744/800.338.

Executăm mici reparații, acoperișuri, țiglă metalică, vopsit acoperiș, izolații carton. Telefon: 0759/347.573.

Maseur, efectuez masaj celulitic de relaxare si medical la domiciliul clientului. Telefon: 0765/744.323.

Firma constructii ADNET RESIDENT efectueaza case la rosu, lucrari complexe interioare si exterioare de toate felurile. Telefon: 0765/744.323.

Execut lucrări de fierărie, dulgherie, zidărie, tencuieli, faianță, gresie, rigips și finisaje, parchet. Telefon: 0765/744.323.

PIERDERI

VLAD & ANAYS S.R.L. ANUNTA PIERDEREA CARTII DE INTERVENTII SI REGISTRUL SPECIAL APARTINAND AMEF DP-150 SERIA: DB4100073579. SE DECLARA NULE.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 29 iunie 2022

Semnătura:.....

Puzderie de foști internaționali, la inaugurarea arenei „Andrei Dumitraș” din Pomârla

Comuna Pomârla din județul Botoșani beneficiază de curând de o arenă modernă, cu gazon sintetic și 1.500 de locuri în tribune, care a fost inaugurată în prezența unor glorie ale fotbalului românesc. Foști fotbaliști precum Miodrag Belodedici, Tibor Selymes, Ionel Augustin, Mirel Rădoi, Mihail Măjearu, Marin Dragnea, Costel Orac, Dorin Goian, Nicolae Dică, Gabi Mureșan, Iulian Miu, Claudiu Niculescu, Costel Câmpeanu au participat la meciul demonstrativ „Liga Legendelor” vs „Naționala primarilor”, organizat în weekend-ul trecut la Pomârla, pe noua arenă a localității. Înaintea partidei a fost intonat imnul României, evenimentul desfășurându-se sub sloganul „România – 100 de ani de fotbal”. Meciul a fost câștigat cu 3-1 de naționala le-

gendelor, pentru care au marcat Nicolae Dică, Dorin Goian și Sorin Frunză, în timp ce pentru echipa primarilor a punctat edilul din Aninoasa, Nicolae Vlăduț.

Stadionul din Pomârla a fost denumit „Andrei Dumitraș”, în onoarea fostului jucător de la Universitatea Craiova, FCSB, FC Botoșani, Ceahlăul, CSM Reșița, Viitorul Constanța, Concordia Chiajna și Laminorul Roman. În vârstă de 34 de ani, Andrei Dumitraș este originar din comuna Pomârla, el primind cu ocazia acestui eveniment, din partea primarului localității, Dumitru Chelariu, titlul de cetățean de onoare al comunei, alături de halterofila Loredana Toma, multiplă campioană mondială și europeană, și omul de afaceri Cornel Șfaițer, președintele clubului Politehnica Iași. La eveniment a fost prezent



și finanțatorul echipei FC Botoșani, Valeriu Iftime. De altfel, grupele de juniori ale Botoșaniului se vor antrena acolo. Stadionul „Andrei Dumitraș” din Pomârla are

dimensiuni de Liga 1 și unul dintre cele mai bune suprafețe sintetice din țară, fiind realizat cu fonduri de la bugetul local. Echipa din Pomârla evoluează în Liga a IV-a. „Naționala primarilor” a reunit mai mulți primari de localități din toată țara, inclusiv primarul

din Pomârla, Dumitru Chelariu, fost jucător în eșalonul secund, dar și edilul de la Iași, Mihai Chirica. În echipa primarilor a evoluat și Gabi Mureșan, fost internațional și campion al României în trei rânduri cu CFR Cluj, care este primarul comunei mureșene Apold.



SCMU Craiova – Fenerbahce, în CEV Cup



Voleibaliștii de la SCMU Craiova vor întâlni formația turcă Fenerbahçe HDI Sigorta Istanbul, în 16-ilele CEV Cup, conform tragerii la sorți care a avut loc astăzi. Primul meci va avea loc între 8-10 noiembrie, în Sala

Polivalentă din Craiova, iar returul se va disputa între 15-17 noiembrie, la Istanbul. Formația antrenată de Dănuț Pascu a terminat campionatul trecut pe locul 3 și s-a calificat astfel în cupele europene.

Dunărea Calafat a ratat, din nou, promovarea în Liga a 3-a

La fel ca anul trecut, câștigătoare a Ligii a IV-a Dolj, Dunărea Calafat, a pierdut barajul pentru promovarea în Liga a III-a. Anul acesta, formația doljeană a fost eliminată de campioana Argeșului, CS Rucăr. După 1-1 în tur, la Calafat, argeșenii s-a impus cu 1-0 în returul de pe teren propriu. Unicul gol a fost marcat din penalty, în minutul 80. În prima fază națională a Cupei României, Dunărea Calafat se va duela, pe 9 iulie, acasă, cu Turrus Turnu Măgurele, câștigătoare a Cupei în Teleorman, iar pe 13 iulie, în deplasare, cu CS Rucăr sau cu Inter Câmpulung, care vor disputa finala Cupei – Argeș.

Echipele care au promovat în Liga a III-a sunt: Viitorul Darabani (Botoșani), Speranța Răucești (Neamț), Rapid Brodoc (Vaslui), CSM Sighetu Marmăției (Maramureș), Victoria Carei (Satu Mare), ACS Târgu Mureș-

(Mureș), Olimpic Zărnești (Brașov), CS Universitatea din Alba Iulia (Alba), Phoenix Buziaș (Timiș), ACB Ineu (Arad), Retezatul Hațeg (Hunedoara), Cozia Călimănești (Vâlcea), Dunărea Turris (Teleorman), CS Rucăr (Ar-

geș), CS Amara (Ialomița), CS Păulești (Prahova), CS Dinamo București (București), Voința Limpeziș (Buzău), Unirea Braniște (Galați), Silviculturnul Maieru (Bistrița Năsăud) și Gloria Băneasa (Constanța).

